测试题六 大气压强
一、单项选择题：
1．（04广东）大气压强的值为105Pa，则大气压对你的一只大拇指指甲表面的压力大约是  （  ）
A．1N            B．10N            C．100N           D．1000N
2．（04长沙）在冬天，载有一定量水的热水瓶过了一段时间后，软木塞不易拨出，这主要是由于（   ）
A 瓶内气压大于大气压         B瓶内气压小于大气压
C 瓶塞遇冷收缩             D塞子与瓶口间的摩擦力增大
3．（04山东青岛）想象一下，如果在气体和液体中流速越大的位置压强越大，则不会出现的情况是（   ）
A． 飞机翅膀的截面形状应该反过来
B． 两艘并列同向行驶的船只不会相撞
C． 地铁、火车站的站台安全线不必设置
D． 喷雾器再怎么用力吹也喷不出雾来
4．（04温州自然）下列实验不能说明大气压存在的是（    ）

 5．（04湖北宜昌）下列现象中与大气压作用无关的是....................     （   ）

A．潜水艇在水中上浮与下沉           B．用吸管吸瓶中的饮料
C．抽水机把水从低处抽到高处         D．高山上做饭要用高压锅
6．（04北京朝阳区）以下说法错误的是［　 ］
　　A．马德堡半球实验测出了大气压的值
　　B．大气压随高度的增加而减小
　　C．一切液体的沸点都随气压的增大而升高
　　D．密闭容器内的气体温度不变时，体积减小，压强增大
7．（04连云港）大气压与生产、生活、科研紧密相连，下面几个选项中，分析正确的是（   ）
A．做托里拆利实验时，若有空气进入管内，则测出的大气压值比实际值大
B．人吸气时，肺的容积增大，肺内空气压强变小，大气压将外部空气压入肺内
C．用高压锅煮食物容易煮熟，原因是压强越大沸点越低
D．用吸盘能将玻璃板提起是分子引力的作用
8．（04山东潍坊）用压力锅煮稀饭，能节省时间．最主要的原因是（   ）
A．锅内气体压强大，使稀饭容易沸腾   B．锅内气体压强大，依稀饭不易沸腾
C．压力锅传热快，使稀饭容易沸腾     D．压力锅密封性好，使稀饭容易沸腾
9．（04长春）登山运动员在海拔几千米的高山上煮鸡蛋，水沸腾了很长时间鸡蛋还是不熟，其原因是（  ）
　　A．高山上气温太低 　　B．高山上大气压小，水的沸点低
　　C．炉火的温度低 　　D．水沸腾的时间不够长
10．（04河南）下列各现象中，与大气压有关的是（   ）
A用力将钢笔中的墨水甩出   B宇航员穿特制的太空服
C三峡大坝旁修建船闸       D装酒精的瓶子要盖紧
 二、多项选择题：
11．（04西宁）下列用连线表示的物理现象与它们在生活中实例的联系，其中正确的是（    ）
A．大气压强现象——用吸管吸饮料
B．物体受浮力现象——氢气球脱手后升空
C．惯性现象——汽车突然刹车，乘客向前倾倒
D．摩擦现象——用瓶盖起子启瓶盖
12．（04青海）对下列现象解释正确的是  （     )
A．运动员把弓拉弯，说明力亩台改变物体的形状
B．用硬纸片把盛满水的杯子的杯口盖上，再使杯口向下，硬纸片不会掉下，水电不会流出，主要是水粘住了纸片．
C．刚从游泳池中出来的人，风一吹，浑身发抖，是因为液体蒸发具有致冷的作用
D．影子是光在直线传播过程中，遇到不透明的物体把部分光挡住形成的
13．（04山东潍坊）向保温瓶内灌开水至八九成满后，稍用力塞上软木塞，一会儿，瓶塞会“噗”的一声跳出来，要使瓶塞不跳出来且又不发生意外，下列方法正确的是（    ）
A．用力塞上软木塞
B．轻轻地将软木塞放在瓶口中
C．灌入开水八九成满后，过一会儿，再盖上软木塞
D．灌满开水，瓶内不留空气，塞上软木塞，让它接触到水
三、填空题：
14.（04芜湖）（探究与实验）有的跑车在车的尾部设计安装了一种“气流偏导器”，它的上表面平直，底部呈弧形凸起，相当于一个倒置的翅膀（如图所示），这主要是为了让跑车高速行驶时，车轮能更好地抓紧地面。请解释其中道理。
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